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Tableau des caractères Ascii
[image: image1.png]ASCIl Hex Symbol | ASCIl Hex Symbol | ASCIl Hex Symbol | ASCIl Hex Symbol

0 0 NUL 16 10 DLE 32 20 (space) 48 30 0
1 1 SOH 17 11 DC1 33 21 ! 49 31 1
2 2 sSTX 18 12 DC2 34 22 " 50 32 2
3 3 ETX 19 13 DC3 35 23 # 51 33 3
4 4 EOT 20 14 DC4 36 24 $ 52 34 4
5 5 ENQ 21 15 NAK 37 25 % 53 35 5
6 6 ACK 22 16 SYN 38 26 & 54 36 6
7 7 BEL 23 17 ETB 39 27 ' 55 37 7
8 8 BS 24 18 CAN 40 28 ( 56 38 8
9 9 TAB 25 19 EM 41 29 ) 57 39 9
10 A LF 26 1A SUB 42 2A * 58 3A

1 B VT 27 1B ESC 43 2B + 59 3B H
12 C FF 28 1C FS 44 2C s 60 3C <
13 D CR 29 1D GS 45 2D - 61 3D =
14 E SO 30 1E RS 46 2E 62 3E >
15 F sl 31 1F  Us 47 2F i 63 3F ?

ASCIl Hex Symbol | ASCIl Hex Symbol | ASCIl Hex Symbol | ASCIl Hex Symbol

64 40 @ 80 50 P 96 60 ) 112 70 P
65 41 A 81 51 Q 97 61 a 13 71 q
66 42 B 82 52 R 98 62 b 114 72 r
67 43 [o] 83 53 S 99 63 c 115 73 s
68 44 D 84 54 T 100 64 d 116 74 t
69 45 E 85 55 u 101 65 e 117 75 u
70 46 F 86 56 \ 102 66 f 118 76 v
71 47 G 87 57 W 103 67 g 19 77 w
72 48 H 88 58 X 104 68 h 120 78 x
73 49 | 89 59 Y 105 69 i 121 79 ¥
74 4A J 90 5A Z 106 6A j 122 7A z
75 4B K 91 5B [ 107 6B k 123 7B {
76 4C L 92 5C A 108 6C | 124 7C |

77 4D M 93 5D 1 109 6D m 125 7D 1



Exercice 1 : Liaison série

1.1 A partir du tableau des caractères Ascii convertir la lettre T en binaire
	


1.2. On a le chronogramme suivant sur la borne Tx
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Quel est le nombre binaire envoyé sur le port série?

Rappel : On part de la gauche et le bit 0 (gauche) est le start. Attention, il ne compte pas.
	


1.3. En déduire la lettre envoyée.
	


1.4. Dessiner le chronogramme de ST
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1.5  1 bit est envoyé en 0,104ms. En déduire le nombre de bauds par seconde sur le port série.
	


Exercice 2 : Effet Doppler sur les abeilles

Lorsqu'une abeille se déplace, le battement de ses ailes produit un son dans l'air. Supposons qu'un essaim d'abeille passe au-dessus de votre tête à une vitesse de 5 m/s et que le son émis à ce moment est de 2000 Hz.

2.1. Donner une définition simple de l'effet Doppler :
	


2.2. Lorsque l'essaim d'abeille s'approche de vous, est-ce que le son est plus aigu qu'au-dessus, le même ou plus grave qu'au-dessus de votre tête? 
	


2.3. Quelle est la fréquence du son entendu à ce moment?
	


2.4. Lorsque l'essaim d'abeille s'éloignera de vous, est-ce que le son sera plus aigu, le même ou plus grave qu'au-dessus de votre tête?
	


2.5. Quelle sera alors la fréquence du son entendu?
	


2.6. Si vous étiez dans l'espace, est-ce que vous pourriez entendre le bruit que fait l'essaim d'abeille lorsqu'il se déplace? Pourquoi? 
	


Exercice 3 : Convertisseur Analogique numérique (CAN) et numérique analogique (CNA)

3.1. Soit un CNA sur 5 bits. La tension de sortie Vs vaut 0.2V lorsque le mot d’entrée est 00001.
Quelle est la valeur de Vs correspondant à la pleine échelle (11111)?
	


3.2 Soit un CNA à 8 bits ayant une pleine échelle égale à 10V. Soit l’octet A=10010110, appliqué à l’entrée de ce convertisseur.
Calculer la tension de sortie pour ce mot binaire.
	


3.3. Le CAN d’entrée d’une carte d’acquisition possède les caractéristiques suivantes : Gamme 0 à 5,12V et 10 bits.
• Quelle est la valeur numérique maximale Nmax de sortie de ce CAN ? 
	


• Quelle est sa tension pleine échelle ?
	


• Quelle est sa résolution ? 
	


3.4. Pour l’équipement des salles de chimie du lycée, on a besoin de cartes d’acquisition pouvant mesurer des tensions allant de 0 à 4,5V à 10mV près. Le modèle le moins cher trouvé dans le commerce contient un CAN 8 bits de calibre 5,0V.
• Déterminer sa résolution.
	



